

國內疫情

105/11/01~105/11/15

資料來源：衛生福利部疾病管制署

- ◎ 上週國內流感疫情持平，早晚溫差大，請民眾仍應注意呼吸道衛生，高危險群儘早接種疫苗(2016-11-15)
- ◎ 國內流感疫情上升，請民眾注意呼吸道衛生，儘早接種疫苗，並落實生病不上班、不上課(2016-11-01)(2016-11-08)

依據疾管署監測資料顯示，國內上週類流感門急診就診病例及重症通報人數與前一週相當，流感疫情持平；惟本流感季(今年7月1日起)迄今累計117例流感併發重症個案，且多為50歲以上成人(將近9成)。時節已過立冬，早晚溫差大，呼籲流感重症高危險群及高傳播族群及早接種疫苗，民眾如出現類流感症狀，應儘速就醫並落實生病不上班、不上課，以避免病毒散播造成疫情發生。

歷年流感疫情多自11月下旬開始升溫，今年疫情較往年略有提前，但尚未進入高峰期。因接種疫苗後需一段時間產生保護力，建議重症高危險群及高傳播族群及早接種疫苗；民眾如出現類流感症狀，應儘速就醫並落實生病不上班、不上課，以避免病毒散播造成疫情風險。

疾管署再度呼籲，接種疫苗是預防流感最有效的方式，65歲以上長者、嬰幼兒、高風險慢性病患及孕婦等流感併發重症高危險群，請在流感季來臨前，儘速接種疫苗，保護自己及身邊家人。此外，也提醒民眾勿輕忽流感嚴重性，平時應落實勤洗手及呼吸道衛生，並避免出入人潮擁擠、空氣不流通的公共場所，以防流感病毒侵襲。

- ◎ 因應國內蝙蝠首度檢出疑似新型麗沙病毒，疾管署調整「狂犬病免疫球蛋白」接種適用對象(2016-11-09)

疾病管制署表示，民眾日前拾獲蝙蝠，經檢驗該蝙蝠感染疑似新型麗沙病毒。因應國內首度自蝙蝠檢出疑似新型麗沙病毒，為維護國人健康安全，疾管署完成修訂「疑似狂犬病或麗沙病毒感染動物抓咬傷臨床處置指引」，調整「狂犬病免疫球蛋白」接種適用對象，如民眾不慎遭蝙蝠抓咬傷，可經醫師評估除施打狂犬病疫苗外，建議接種狂犬病免疫球蛋白。

本次拾獲疑似新型麗沙病毒陽性蝙蝠的民眾目前無感染症狀，衛生單位已協助轉介就醫評估接種，共5名接觸者，已進行接種。此外，疾管署建議今年7月1日起，曾遭受蝙蝠抓咬傷，或傷口、黏膜曾接觸其唾液等分泌物，且未接種過狂犬病疫苗之民眾，可至「人用狂犬病疫苗接種服務醫院(衛生所)」就醫，由專業醫師評估，是否需施打狂犬病疫苗及免疫球蛋白。

◎ 國內腸病毒輕症疫情持續升溫，籲請民眾落實正確洗手，留意嬰幼童重症前兆病徵 (2016-11-01)

近期國內腸病毒輕症疫情持續升溫，本學期開學後首度連續兩週超越流行閾值，惟重症疫情尚屬平緩。病毒監測資料顯示，目前社區主要流行病毒為克沙奇 A 型，今年截至 10 月 31 日，國內共檢出 151 例腸病毒 71 型散發個案（129 例輕症、1 例疑似重症、21 例重症）。

疾管署再次提醒，腸病毒傳染力極強，容易於家庭及教托育機構內傳播，教托育機構應定期進行環境消毒，大人工作返家抱小孩前務必更衣、以肥皂洗手後再抱小孩，如帶家中幼童外出，幼童返家或進食前亦需確實用肥皂洗手，以避免感染腸病毒。

疾管署呼籲，若幼兒經醫師診斷感染腸病毒時，應在家休息並避免與其他幼兒接觸，以降低病毒傳播機會。也請家長特別留意幼兒健康情形，一旦出現嗜睡、意識不清、活力不佳、手腳無力、肌抽躍（無故驚嚇或突然間全身肌肉收縮）、持續嘔吐與呼吸急促或心跳加快等重症前兆病徵，請儘速送至醫院治療，掌握治療契機。

◎ 中國大陸浙江省及江蘇省出現今年入秋首兩例 H7N9 流感病例，民眾前往當地避免接觸禽鳥與出入活禽市場 (2016-11-12)

疾管署今（11/12）日表示，經陸方證實昨（11）日中國大陸新增 2 例 H7N9 流感病例，分布於浙江省及江蘇省，此為今年入秋後首次公布之兩例個案。中國大陸往年病例多自 10 月起開始增加，疾管署提醒計劃至該地區旅遊的民眾及當地台商，務必注意個人衛生及飲食，避免接觸禽鳥與出入活禽市場，以降低感染風險。